

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 2000 P

A Kisgazda Párt képviselői csoportja Tildy Zoltánt jelölte köztársasági elnöknek

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja kedden délután a parlament épületében értekezletre ült össze, amelynek tárgya a köztársasági elnöki tisztségre való jelölés volt. Az értekezleten elsőnek Nagy Ferenc, a párt országos elnöke szólalt fel. Rámutatott arra, hogy körülöttünk egy államforma alakult ki, az új formák kivétel nélkül mindenütt a demokrácia alapján állnak. Magyarország is a demokráciát választotta. Jövőnk politikai életformájának. Ezért állunk ki a párt, de az összes pártok döntése alapján a köztársaság mellé. Ezt a döntést megértette a magyar nép is.

Utalt Nagy Ferenc az UNRRA, a Nemzetközi Vöröskereszt, Svédország, Svájc, Dánia és más népek segítségére. A nagyhatalmak elismerése is egymásután érkezik meg hozzánk. Nyilvánvaló, hogy lassanként a világ minden népe előttünk talál bennünket arra, hogy felvegye velünk a kapcsolatot és egyenlő országnak tekint bennünket önmagával. Azonkívül érdekünk a gyors és jó béke. Most a békekötés talán századokra visszamenőleg nem férő alkalom, hogy nemzetközi jóindulatunkat egységesebb alapon biztosíthassuk. Ilyen körülmények között nem szabad nem tudomásul venni azt, hogy a világ azért becsúsz és szerez bennünket, mert államunkat jól bízóság nyílt meg az addigi politikánkban. Mindannyiunknak egyet kell értenünk abban, hogy az államforma megváltoztatásának épp úgy, mint az addigi politikai nagy mozzanatoknak zavartalanul és belső egyetértésben kell megváltoztatni.

Felémeltette Nagy Ferenc, hogy a párt képviselőinek egyrésze őt kérte fel, hogy vállalja a köztársasági elnöki jelölést.

Nagy Ferenc ezután határozottan kijelentette, hogy a köztársasági elnöki jelölést nem vállalja. A magam részéről nyugodt szívvel vállalom, folytatja — Tildy Zoltánt magyar államfőnek abban a meggyőződésben, hogy nemcsak helyes, igazságos, kiegyensúlyozó államfő lesz, hanem ápolni fogja azokat a kötelezettségeket, amelyek őt ezután is pártunkhoz fogják fűzni.

Felhívást intézett Nagy Ferenc a párt tagjaihoz a párt egységének megszilárdítására és a teljes összefogásra. Kiemelte, hogy a párt lsten és a történelem előtt felelős mostani magatartásáért.

Ezután a párt Nagy Ferenc javaslatára nagy lelkesedés közepette egyhangúan kimondta, hogy Tildy Zoltánt jelöli köztársasági elnöknek.

Tildy Zoltán beszéde

A képviselői értekezlet elnöklete a Himnuszot. Majd Tildy Zoltán miniszterelnök szólalt fel. Visszapillantást vetett arra a 16 esztendő harca, amelyet a Független Kisgazda Pártnak meg kellett vívnia.

Azok a barátain, mondotta,

akik a 15 esztendő harcban közelről megismertek, magyarázat és szó nélkül mindig tudták, hogy programom csak egy lehet: a hazám és magyar fajtamnak szolgálata. A felszabadulás után világosan és határozottan megjelöltem a jövőm politikai célját.

Hangsúlyozta ezután Tildy Zoltán, hogy két nagy célt látott maga előtt az új magyar politikájában. Az első a szabad és tiszta választások végrehajtása, a másik a békeszerződés.

Ezután a jövő feladatairól szót, elsősorban a párt feladatairól. A

pártnak történelmi feladata van és a történelmi feladatokért mindig áldozatot is kell hozni. A képviselői csoport feladata a világos, tiszta politikai irány meghatározása. A pártnak van külön eszmei programja és meggyőződése, hogy az örökké fennmarad. Az egyes képviselőkre háruló feladatokról, majd arról szót ezután, hogy ha a nemzetgyűlés elnökévé választja is, akkor is a Kisgazda Párt egyszerű tagja kíván maradni és ha letelik a közbizony szolgálata, ebből a pozícióból újra vissza akar térni, mint egyszerű tag a pártba.

A nemzetgyűlés megkezdte a köztársasági államformáról szóló javaslat tárgyalását

Történelmi tiszere gyűlt össze szerdán a nemzetgyűlés. Megkezdte a köztársasági államforma bevezetéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Bár a vita még nem ért véget, de a javaslat elfogadása és ezáltal a köztársaság kiköltése biztosra vehető. Miután már a tegnapi ülésen egy kivétellel minden párt vezetője maga magáévá tette a javaslatot és pártja nevében elfogadta.

A nemzetgyűlés szerdai ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Nagy Ferenc elnök. Súlyok Dezso az államformáról szóló törvényjavaslat előadója ismertette a javaslatot. Bevezetőül hosszasan történelmszociológiai háttérrel vázolt fel a javaslatot és mélyenjáró fejtegetésekkel szállt szóra az emberi szabadság eszméjéről.

— Magyarországon nemcsak a nemzetgyűlés, de az egész ország közönsége egyhangúan a köztársasági államforma bevezetése mellett foglal állást. Akkor, amikor emellett a megoldás mellett foglalnunk állást és diadalra viszünk akaratainkat, meg kell szüntetni azokat a nehézségeket, amelyek a fiatal magyar demokrácia életét megnehezítik. Hogy valóban demokráciában vagyunk, azt tetelkél kell bizonyítanunk és a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslat már ilyen eseteket.

Rámutatott arra, hogy a Habsburg-ház politikája évszázadokon át megmérgezte az ország életét. A Kisgazda Párt tegnap délután döntött a köztársasági elnök személye tekintetében. A munkáspártok teljes megértéssel, méltánylással és jóakarattal csatlakoztak a döntéshez. Ebben az egységben a boldog jövő záloga rejlik.

— Csak azt kérem ettől a nemzetgyűléstől: — Fejezte be az előadó, — hogy azt a légtörést és szellemet, amely ennek a törvényjavaslatnak a tárgyalásánál kialakult, tartsuk meg továbbra is és hogy ez a nemzetgyűlés méltó legyen önmagához és kiérdemlje a demokratikus népek bizalmát és megadja a magyar közönségnek azt, amit a sokat szenvedett nép megérdemel: boldogabb, tisztább és szebb jövőt.

A nemzetgyűlés lelkesedéssel

fogadta az előadó beszédét. Nagy Ferenc elnök bejelentette, hogy Révai József és a Kommunista Párt tagjai kisebbségi véleménynyilvánítást a törvényjavaslat 4. §-ára vonatkozóan a demokrácia szempontjainak érvényesítése céljából. Miután azonban ezeket a szempontokat időközben másutt sikerült biztosítani, a külön véleménynyilvánításra nem nyúlunk tovább.

Erőss János Független Kisgazda párti amelkedett szövegre. Történelmi áttekintést nyújtott a magyar királyság intézményéről és áttekintést a javaslat megállapítására, hogy Magyarország a királyság intézménye a Habsburg-dinasztiától alig választható el. Csak az az ország, amely a fejlődés szabadságának útjából mindent elhárít. A világtörténelem tanúsága szerint csak azok a királyságok maradhatnak fenn, amelyek a nép uralkodói és a nép akaratára épülnek fel. A magyar népnek nincs szüksége a királyság államformájára. Amikor a köztársasági államforma mellett foglalnunk állást, akkor ezáltal semmiképp sem akarunk szakítani azokkal a magunk múlttal, amely dícsős volt. A törvényjavaslat a magyar törvényalkotás ezer esztendő mulasztását pótolja. A javaslatot elfogadta.

Ráik László, a Magyar Kommunista Párt kijelölt szónoka hangoztatta, hogy a Kommunista Párt álláspontja az, hogy a köztársasági államforma az, amely legjobban megfelel a nép demokratikus hagyományainak és nemzeti sajátosságainak. A köztársasági államformával bekapcsolódunk a szabad nemzetek nagy táborába. A törvényjavaslatban deklarált jogokat nem pusztán igényeknek tekintik, hanem kötelezettségeknek, amelyeket a kormányoknak feltétlenül be kell váltani. A kommunisták mindent el fognak követni, hogy ezeket a demokratikus jogokat a kormány meg is valósíthassa. A Kommunista Párt rajta lesz, hogy a köztársaság ne a nagybírtokosok és a magas klérus köztársasága, hanem a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség haladó köztársasága legyen. A törvényjavaslatot elfogadja.

Végül még egyszer megköszönte a képviselői csoport döntését és kérte, hogy az éret további útjára azzal kísérjék el, amit a maga részéről a legnagyobb értéknek tart: baráti szívünk szeretetével.

Nagy Ferenc lesz a pártvezér

Kovács István javaslatot tett ezután, hogy a Tildy Zoltán távozásával megüresedő országos pártvezéri tisztséget Nagy Ferencre ruhazzák. Tekintettel arra, hogy ebben a kérdésben csak a párt nagyválasztmánya dönthet, a párt úgy határozott, hogy a nagyválasztmány összeüléskéig Nagy Ferencet kéri fel a pártvezéri teendők ideiglenes ellátására.

A Szózat elnöklete után az értekezlet véget ért.

Kéthly Anna a Szociáldemokrata Párt kijelölt szónoka hangsúlyozta, hogy a magyar nép mindig ellene volt az idegen királyság rendszernek és ettől a fel-fogásától soha semmi üdözés sem tudta elhárítani. Az 1918-as októberi forradalom volt az első kísérlet a magyar nép felszabadítására. A köztársasági államforma nemcsak közjogi változás, hanem kiépítési állástoglalást is jelent. Meg fogjuk változtatni az igazságtalanságokat, a néptől kapott felhatalmazás alapján a néppel a néppért. Bizunk a világ népeiben, a háború tapasztalatain alapuló bölcsességben, bizunk a saját népünk életében, amely évszázadokon át fenntartotta és megmentette a magyar népet.

Ezután a Nemzeti Parasztpárt részéről Darvas József amelkedett szövegre. Beszéde elején a királyság intézményével foglalkozva megállapította, hogy minden elmaradottságunknak, minden nyomorúságunknak az volt az oka, hogy Magyarország gyarmat volt a dinasztia kezében. A törvényjavaslat megszavazásával a magyar nép pécsetté tesz most folyó felszabadító harcának eddigi eredményeire. Utalt ezután arra, hogy a békeszerződések megkötése alkalmával a magyar nép a mérleg serpenyőjébe csak az el-

muló esztendő akaratossal dobhatja. A javaslatot pártja nevében elfogadja.

A következő szónok a Demokrata Néppárt nevében Eckhardt Sándor volt, aki bevezetőül pártja céljával és programjával foglalkozott. Pártja nem teveszthető össze a levitélyt keresztény párttal, mert a Demokrata Néppárt a kereszténységet nem negatív, hanem pozitív értelemben veszi. Pártja politikai, társadalmi és gazdasági demokráciáért küzd parlamentáris keretek között, továbbá a törvények uralmáért, a személyi és vagyontársaság megerősítéséért, a Közbizonyosságáért és a bírálat jogáért, amelynek a kisebbség számára biztosítva kell lenni. A magántulajdon visszatételbe tartása mellett követeli a Demokrata Néppárt a földi javak olyan elosztását, amely nincs a közjó kárára. A földreformról szólva megállapította, hogy pártja nyíltan szembeáll minden visszaállításra irányuló kísérlettel, ugyanakkor azonban azt követeli az államtól, gondoskodjon az anyagi alapnépért, maradjon egyházi iskolák és intézmények életélő. Magára a törvényjavaslata tervé megállapította, hogy pártjától nem kapt megbizást, hogy milyen álláspontot foglaljon el a baloldalon a zaj és szavakkal erősödött. Megállapítja, hogy időrendben helyesebb lett volna sürgetőbb kérdésekkel foglalkozni. (Érték zaj és közbiztonság.)

Beszéde végén állandó zugás és közbiztonság közén azzal foglalkozott, hogy a rendkívül fontos kérdésben a népet követelmény is meg kellett volna kérdezni, mert csak a demokrácia megerősítéért szolgálja, ha a nép maga gyakorolja a demokrácia kezébe adta jogokat.

A zaj elültével Szentiványi Sándor amelkedett szövegre a Polgári Demokrata Párt részéről. Kijelentette, hogy pártja határozottan a javaslat mellett foglal állást. A javaslatban foglalt emberi jogok kodifikálását örömmel üdvözölte és ugyanakkor indítványozta, hogy a demokrácia egyik legnagyobb pilléré, a sajtószabadság külön is iktassék be a jogok közé.

Kossa István elnök ezután bejelentette, hogy a Ház legközelebbi ülését csütörtök reggel 9 órakor tartja, naprendben a javaslat vitájának folytatásával.

Új kormány jön, szintén kisgazdapárti miniszterelnökkel

Budapestről jelentik: Tildy Zoltán miniszterelnök köztársasági elökké való választása természetesen maga után vonja majd az egész kormány lemondását. Kedden délelőtt a pártok megbízottai értekezletre ültek össze, hogy döntsék a megalkandó új kormányról, illetve a miniszterelnök személyéről. Az bizonyos, hogy

a miniszterelnök a többséget alkotó Kisgazda Pártból kerül ki. Szó van arról is, hogy több tárcát csorol el a pártok között az arány nem változik. Ha a pártok között a megegyezés meg ezen a héten létrejön, amire minden remény meg van, akkor az új kormány már a jövő héten bemutatkozhat a nemzetgyűlésen.

A magyar köztársaság megalakulásának bejelentése

Február 1-én Budapesten megtartandó ünnep hatalmas díszfelvonással kezdődik. A parlament előtti téren kb. negyedmillió ember fog megjelenni. Délután két órakor Nagy Ferenc, a nemzetgyűlés elnöke, a parlament épülete előtt felállítandó

emlékvénnyel bejelenti a magyar köztársaság megalakulását. A pártok képviselői közül 25 tagú kü-

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

H I R E K

A debreceni köztársasági-ünnep sorrendje

Február hó 1. napján, pénteken a Magyar Köztársaság kikiáltásának napján a Nemzeti Bizottság ünnepséget rendez

Az ünnepség sorrendje a következő:

Csütörtökön, január hó 31-én este fél 8 órakor zenés takarodó.

Pénteken, február hó 1-én reggel 7 órakor zenés ébresztő.

8 órakor a helybéli egyházak templomaiban ünnepi istentiszteletek.

8 órakor gyülekezés a Nagyállomás előtti téren.

Fél 9 órakor felvonulás a Vörszínház-szobor-útján át a Kossuth szoborhoz.

9 órakor a Kossuth szobor megkoszorúzása, Beszédnek a Függetlenségi Frontba tömörült pártok és a Szakszervezetek szónokai.

Fél 11 órakor a Csokonai Színházban, a VI. honvéd kerületi parancsnokság egyéves fennállásának alkalmából rendezendő ünnepély keretében, a Köztársaság kikiáltásának jelentőségét méltatja: Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnöke.

Délután fél 5 órakor a Csokonai Színházban díszelőadás: Színréka: „Cigánybáró” Ünnepi beszédet mond: Szabó Kálmán polgármester.

A Nemzeti Bizottság felkéri a város közönségét, hogy 1. évi február hó 1. napján a házakat nemzetiszínű lobogókkal lobogózza fel. A Nemzeti Bizottság.

A köztársaságról történt átadás alkalmából a köztársaság kikiáltásának alkalmából a város a néphez. A köztársaság kikiáltásának alkalmából a város a néphez. A köztársaság kikiáltásának alkalmából a város a néphez.

Időjárásjelentés: Élénk déli, délnyugati szél. Jobbára derült idő, sok helyen főleg a Dunántúlon és az északi határszéleken havazás, eső és ösönnes. A hőmérőket az egész ország területén mekkelik, valószínűleg az olvadások felé.

Hegyaljai Kis Géza, az Arpád-téri ref. templom lelkipásztora értékes óvi beszédet most jelentette meg nyomtatásban az Arpád-téri egyházzás. A mélyen szántó, gondolatokban gazdag beszéd a hitnek, az emberszeretnek és a magyar nép boldogulásának eszményeit hirdeti.

Háromtagú rablóbanda kifizetése Ujhegyi házában Bányi Béla hajdúhadházi főbíróval, 430.000 pengőjét és aranygyűrűjét lopták el a tettesek.

Összeülték János László kereskedő kerékpárja a Kishegyesi úton Papp Dániel macsi gazdálkodó szekerével, János a karamból következőben lezuhant a bikkiról. Agrárközösség szállították klinikára.

400 millió értékű ékszerrel és ruhaneművel ellopták egy bűnözőt Makos Lászlóné nyíregyházi lakostól a vonalon Püspökadány és Hajdúszoboszló között.

Kifosztották Mikepércs és Debrecen között Bódos Imre díszes lakost ismeretlen tettesek. Bórkabóját, 450.000 pengőjét és a városi piacra szekerrel hozott autóját elvették.

Február 1-től 4000 pengő a kenyér ára

A termények árának újabb történeti felemelése következtében elérhetővé vált a kenyér árának újabb való megállapítása.

A Közellátási Bizottság javasla-

ta alapján a kenyér ára 1946 február hó 1-től kezdődően kg-ként 4000 pengőben, a magánüzletekért kérhető díj kg-ként 1600 pengőben állapított meg. — Közellátási Ugyosztály.

Visszaadja az állam a városnak a gúti erdei vasutat

A polgármester nyilatkozata pesti útjáról

Szabó Kálmán polgármester több mint egy heti budapesti tartózkodása után hazatérve a szerdán átvette hivatala vezetését. A város ügyeiben történt eljárásáról a következőket mondta el a Debreceni tudósítójának:

Hatalmas munkaprogrammal mentünk fel a fővárosba. Öt István főispánnal. Különféle a város érdekelt életbevágó fontos ügyeket sikerült is eredményesen elintéznünk. Így eljártunk a földművelésügyi minisztériumban, ahol a gúti erdei vasút az állam részére történő elvételét sikerült döntésre hozni. Az állam a vasutat visszaadta Debrecen városának s pár napon belül az erre vonatkozó megállapodást írásban is megkapjuk.

Nagyon fontos volt a szénellátás rendezése. A kormánybiztoságnál, a szénbánya igazgatóságoknál sikerült a Világítási Válat Szénig biztosítani. Megtekintettük a Főbusz gyárat a pakura sárolaj fűtés berendezését. A gépeket a Ganz Danubius Kösziti és Debrecen egyik kazánját már erre a sárolaj fűtésre rendezték be. Tanulmányoztuk a székesfőváros

elktromos műveinél a gyakorlati módszereket az ügyvitel tekintetében és a számlázási rendszert is, melyet Debrecen, valamint más vidéki városok is átvesznek.

Kalenda Loránt műszaki főtanácsossal eredményes lépéseket tettünk az újáépítési minisztériumban. Debrecen újáépítésénél a városháza és a Simonffy-utcai bérházak építési költségeire az állami kölcsönt kiutalják.

Nehezebb dolgunk volt a pénzügyminisztériumban folytatott tárgyalásoknál, melynek során a városi alkalmazottak illetmény ügyét a pénzügyi korlátozások miatt csak részben sikerült tető alá hozni. A megállapodások nem teljesek, mert a tárgyalásokat február első napjaiban folytatjuk a reméljük, hogy az idevonatkozó hitelműveletet lebonolyíthatjuk. — Ugyancsak ekkor folytatjuk tárgyalásainkat a belügyminisztériumban is sok más ügyben, amelyek közül eddig csupán a Világítási Válat tisztviselőinek és alkalmazottainak statusba vételét lehetett elintézni.

A Parasztszövetség értesíti a szemétfuvarozás végett péntek és szombatra kirendelt tagjait, hogy a pénteki és szombati szemétfuvarozás az ünnepnapokra tekintettel ezen a héten elmarad.

Anyagi okok miatt öngyilkosságot kísérelt meg Bajka Péter bellegelői lakos, konyhája gerendájára felakasztotta magát. Tetőt idejében észrevették és megmentették.

Nagy tíz pusztított a Húsvéti 6. szám alatti Dunasziget egyik szobájában. A tűz valószínűleg rövidzárlat folytán keletkezett és dr. Kubasek Mihály orvos szobája teljesen a lángok martalékává lett. Nagyjéteki festmények, bútorok égtek meg, a kár meghaladja a félmilliót.

Az Igazságügyi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete értesíti tagjait, hogy tisztújító közgyűlést folyó hó 31-én, csütörtökön déli 12 órakor tartja a Városi Zsinat előadó termében. A tagok teljes száma megjelenését kéri az előkészítő bizottság. — A vasárnapra hirdetett majáné egyelőre elmarad.

A TEBE közli, hogy pénteken bankszűnet lesz.

A nagyerdei fűrdő február hó 1-én, pénteken — az országos ünnepre való tekintettel — egész nap zárva lesz.

Ertesíten a mestervizsgára készülő iparossegédeket, hogy a városi ipariskolában 1. évi február hó 5-iki kezdettel, egy 60 óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam nyílik meg. Jelentkezni lehet minden délelőtti hivatalos órák alatt, a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgondia-u 1. sz.) Igazgató.

Hétten eltűnt egy 12 éves iskolás lány, aki tud róla valamit értesítse a családját, Zakariás Róza, Torockó-u. 45.

A Veleményező Bizottság ma, csütörtökön délután fél 2 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja a meg tagokat a Kamara.

A Nagyerdő környékén egy rompárléban rejtőzött Szoboszlay Ferenc, a hírdett hűbűz. A rendőrség nyomába jutott és nagyemnyiségű bűnjelet, lopásból került ruhaneműt talált a helyszínen, Szoboszlaynak azonban sikerült elmenekülnie és a rendőrség megállapítása szerint megszökött Debrecenből. A rendőrség országos körözést indított kézrekerítésére.

Koszorúmegváltás. Farkas Albert elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás című dr. Szabó Miklós és családja 100.000 P-t adományozott a hadifoglyok részére.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában februártól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Linoleum-házban, — Plac-u. 58.

Magyarország és Franciaország között helyreállt a postaforgalom.

Harry Hopkins, néhai Roosevelt elnök egykori személyes megbízottja kedden meghalt.

Az idei Nobel-díjat Kollontai asszonynak kéri kiadni. A finn miniszterek levelükben arra kéri a Nobel-bizottságot, hogy az 1946 évi Nobel-békedíjat Kollontai asszonynak a Szovjet Unió, volt stockholmi nagyköveteinek ítéleoda.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A női tagozat ma, csütörtökön délután 3 órakor taggyűlést tart. A gyűlésen a női tagozat célkitűzéseiről és a nők politikai szerepéről dr. Bobula Ida, az országos szervezés egyik irányítva tart előadást. A vezetőség kéri a tagok pontos megjelenését.

Az iparos tagozat tisztikara és választmányja ma, csütörtökön délután 3 órakor vezetőségi ülést tart. A tisztviselők és választmányi tagok feltétlenül jelenjenek meg.

A Független Ifjúság hírei.

Közösségi munkával... A Független Ifjúság a magyar jövőért való harcát a szellemi fegyverrel akarja megvívni. A készülődés műhelyei, az együttes építés egy-egy sejtje a munkaközösség. A szervezete kebelén belül megalakult és belkes munkával dolgozik a politikai, irodalmi, zenei, képzőművészeti és műszaki munkaközösség. Az egyes csoportok hetenként tartanak összejöveteleket, megbeszéléseket. Ma, csütörtökön az irodalmi közösség, szombat pedig a képzőművészeti tart összejövetelt. Az előadások időpontja mindig délután 3 óra.

Hírek hadifoglyokról

Oroszországba vittek névsora: dr. Csicsák György zls. Debrecen Keleti sor 1/c. Jakab Imre szkv. 1900. Debrecen. Mihályi János szds. Hajdúszoboszló.

Szaburghban van Varró Ferenc 1912. Püspökadány.

Németországban vannak: Marsi József Nádudvar. Ruszin János Nytrabrány.

Schmidhausenben van: Kovács István 1919. Debrecen. Kovács Mária Debrecen.

Közvetlenül és környékén vannak: Árvai Andrásné htb. 1919. Hadúsámsen. Rhédey Mária 1940 Debrecen. Rhédey Zoltán Debrecen. Rhédey Aladár banktisztv. 1878. Búdszentmihály. Uri Mihály Balmazújváros. Uri Mária htb. 1923. Balmazújváros.

Leszelle fejét a híd korlátja. A Budapestre Debrecenbe érkező személyvonaton halálos szerencsétlenség történt. Nagy Károly debreceni lakos Püspökadány és Apavára között vigyázatlanul felért a túlsófülfőre vonat tetőjén. Nem vette észre, hogy éppen egy híd alatt mennek keresztül és a híd vaskorlátja szorosorban értelembe kejtézte Nagy fejét.

Simai gyorsíróiskola Plac u. 73. sz.

Észre sem vette, hogy meglópták, már megkerült a tolvaj. — Bravuro nyomozást végzett a debreceni rendőrség I. számú bünyügyi detektivesoportja. Tóth László Simonyi-úti lakostól elloptak hat libát, kaesát és pulykát. A tettesek vesztükre belefutottak a nagyerdei részen razzizáló detektivesoport karjaiba. A szemfüles detektívek észre vették, hogy gyanus alakok zsákkal lopóznak a Simonyi-úton, lecsaptak rájuk és előállították mindkettőjüket a rendőrségre. A károsultnak pedig visszavitték a lopott libákat és baromfi, még mielőtt észrevette volna elűnésüket.

Átköltöztem HORA ENDRE

Piac-utca 20. alá (Város-báza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Mindennemű papíráruk csomagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok állandóan nagy választékban! — Nagyban árban! Goldstein és Reichmann papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

Lovát, tehenét, sertéseit és 140 millió értékű ruhaneműt ellopták ismeretlen tettesek Uri Béla ébesei gazdálkodótól.

Alkencsós betörők behatoltak Bara Lajos Rákóczi-utcai lakásába és 200 millió értékű ruhaneműt pénz, élelmiszert, ékszer loptak.

Szentpéteri Kun Istvánt, a Városi Nyomda igazgatóját az igazolóbizottság tegnap igazolta.

Az egyetemi ifjúság arra kéri a Nemzeti Bizottságot, hogy a március 15-i ünnepély rendezésével bízza meg. A bizottság ehhez nem járult hozzá. Az ünnepséget, miként tavaly is, a város fogja rendezni karöltve az egyetemi ifjúsággal.

A Nemzeti Bizottság tegnap ülésén szóba került Debrecen közbiztonságának kérdése. Több felszólalás után a bizottság felkérte Szabó Kálmán polgármestert, hogy lépjen érintkezésbe a városparancsnoksággal és kérje közös katonai-rendőri járőrök bevezetését. Szabó Kálmán az ülésen felszólalt a kijelentéste, hogy Gallai Ervin rendőrelvezővel, a kapitányság vezetőjével együtt érintkezésbe fog lépni mielőbb az orosz városparancsnoksággal, melynek eddig tanúsított megértő magatartását ezúttal is reméli.

Karósszere biztosok hajlékbeli felhívja a városi történelmi levéltár mindazokat akik a háborús karósszerelési kapcsolatokban a levéltárról utasítást vagy egyéb nyomtatványt kaptak, hogy azokat azonnal osszák be a levéltárba. Város-sz. Földszint. 6. — Hozzák be a nyomtatványokat akkor is ha bírái okból nem vállalták az öszerebiztosítási teendőket. Ebben esetben ugyanis újakat kell kijelölni helyettük és azoknak adni át a nyomtatványokat. Föltétlenül jelenjenek meg a mai nap folyamán a következők: Nagy Tibor, Szabó Lajos (Arany János u. 10); Szabó Lajos (Csapó u. 1); Oláh István (Hórvodtemető-utca 6); Gellery Géza, Matusz Imre, Borváth Anna, József László; Nagy József (Jókai u. 28); Györffy Péter; Csáth János; Csillag László; Holmér Miklós; Juhász Mihály és V. székly Erőseht.

GYÁSZROVAT

Hj Juhász József máv távirászh elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. Lakás: Branylzsó kó utca 6. Bartha vállalat.

Műhadon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejtethetetlen édesapánk Farkas Albert elhunytával nagy bánatunkban részvétel vettek, temetésén megjelennek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Bánatos gyermekeit.

Török Aladár
nyug. főhadmérnök
68 éve korában elhunyt. Temetése ma, csütörtökön délután 2 órakor lesz a díszravatalozó terebél református egyházi szertartással. Gyászolják: Testvérei, sógorai, sógorai, unokahugai és női, sógorai és a kiterjedt rokonága.
Lakás: Csillag utca 10. nr. Csúrka temetkező.

Zs. Nagy Magda
iskolai tanító
15 éve korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terebél a rom. kat. egyházi szertartással. Gyászolják: bántatos szülei, testvérei, iskolatársai és a kiterjedt rokonága. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.
Lakás: K. Tóth utca 38. nr. Gebauer temetkezői vállalat

özv. id Szőke Dánielné
Némethy Julianna
hosszra szenvedés után 76 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terebél. Gyászolják: Gyermekeit, unokáit, testvéreit, sógorait, sógorait, nézete és kiterjedt rokonága.
Lakás: Csapó utca 26. szám Dankó temetkezés

ELADOK-VESZEK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, térfi és női bundát, ruhákat, sparheltet, kályhát. MEZEI ószeres Vörösmartv-utca 12. szám.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes permaszönyvegek, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre** Aranyforgalmi iroda és Műkereskedésben, Plac u. 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

